

公积金中心将陆续暂停部分业务办理

早报讯 (记者许钹钹)来自泉州市住房公积金管理中心的消息,为做好2023年度年终账务结转工作,该中心将于12月25日至12月31日陆续暂停部分业务办理。

其中,12月25日(周一)起暂停跨行业务办理(包含跨行提取、跨行转移、跨行并户、异地转移、跨行付款等业务);12月27日(周三)起暂停贷款发放业务;12月30日

(周六)起暂停柜面及线上渠道还款业务(包含提前还款、提前还本、提前结清等业务);12月31日(周日)起暂停柜面及线上渠道所有对外业务。

2024年1月1日(周一)节假日期间,恢复线上渠道的业务受理;2024年1月2日(周二)起恢复所有业务的正常办理(包含柜面和线上渠道)。

2023泉州年度汉字开始推荐啦! ●追踪

半城烟“火”半城仙 古城游“热”度不减



荐字方式有以下三种:关注早报官方微博(dnzb2000)给“冬枣君”留言推荐;拨打24小时热线96339;发送邮件到记者邮箱66831799@qq.com。荐字时间截至12月28日下午5时,“年度汉字”最终评选结果暂定于12月30日揭晓。

早报讯 (记者陈玲红)年度汉字推荐启动以来,众多读者给早报发来推荐汉字,其中不少读者认为世界遗产城市泉州越来越“火”“热”,“烟”火气息让泉州独具一格。

“争”“创”“烟”“火”“热”“牛”……着眼于泉州文体发展和经济发展,多名读者从不同角度推荐自己心目中的年度汉字。“半城烟火半城仙,开元寺勤佛曰、謁埔簪花围‘火’出圈;蔡国强带来震撼烟火秀;古城‘火’遍全国……”泉

州台商投资区东园镇黄志强推荐了“火”字。“簪花围火‘热’出圈;台风重建‘热’量满满;泉州健儿亚运夺牌、村BA‘热’度持续;海艺节‘热’情似火……”市民王先生认为“热”字应入选年度汉字。

“我推荐‘游’字,泉州申遗成功之后,带来一系列利好效应,比如旅游产业发展,旅游收入增加,文化交流频繁等。”林明杰是石狮一名中学老师,首次参加年度汉字推荐的他有感于今年泉州文旅

发展推荐了“游”字。他说,今年外地很多同学朋友都咨询泉州游,让他觉得泉州旅游发展的势头非常好。林明杰注意到,2023年上半年,泉州市接待游客3815万余人次,同比增长了49.4%,实现旅游收入431.83亿元,同比增长60.8%。他表示,旅游业不仅为泉州带来了经济效益,也让更多人了解和认识泉州的历史文化和风土人情,有助于增强人们对泉州的认同感和归属感。

吃了冬至圆 岁数长一年

■早报记者 陈小芬 王柏峰 文/图

“天时人事日相催,冬至阳生春又来。”今天是二十四节气中的冬至,这是北半球一年中黑夜最长的一天,之后我国各地气候都进入一个最寒冷的阶段,也就是人们常说的“数九寒天”。

冬至,又称“冬节”“亚岁”,既是重要节气,也是中国民间的传统节日。据记载,古时,人们以冬十一月为正月,以冬至为岁首过新年。《汉书》有云:“冬至阳气起,君道长,故贺……”古人认为自冬至起,天地阳气开始兴作渐强,代表下一个循环开始,是大吉之日。冬至盛于唐宋,相沿至今。《清嘉录》中甚至有“冬至大如年”之说,可见古人对冬至十分重视。

在泉州,冬至又被称为“冬节”。一般冬至前一天,厝边头尾都要搓冬至圆,搓圆的同时,会捏元宝、聚宝盆、瓜果、动物等造型,俗称“捏鸡母狗仔”。做什么动物往往取决于家里人的生肖或家里畜养的动物,个个惟妙惟肖,讲究的泉州人,还会用红色点缀冬至圆。

“吃了冬至圆,岁数长一年。”冬至这天早晨,长辈会早早起床,用红糖、芋头、姜末等与圆子一起煮,让一家人吃上一碗软糯糯、热乎乎的冬至圆。



扫一扫看视频



捏“鸡母狗仔”,是小朋友们的一大乐趣。



冬至,闽南人餐桌上的“鸡母狗仔”已就位。

泉州数字经济产业园 超额完成全年投资

早报讯 (记者李菁 邱丰 通讯员陈懿 陈庚嘉)日前,记者从丰泽区了解到,近段时间以来,泉州数字经济产业园项目建设“蹄疾步稳”,各项工序稳步推进。

截至目前,机器人产业园6栋厂房已竣工验收并投入使用;标准园区A区工业互联网产业园6栋建筑基本落架,B区智能制造产业园8栋厂房和配套建筑已全面封顶,C区数字贸易产业园5栋建筑预计明年1月份全面封顶,园区配套博泽幼儿园建筑楼体也基本完工。

“整个产业园经重新规划后,总占地达4230亩,规划范围拓展了4倍。其中,二期项目列入市级试点的占地656亩。今年以来完成投资19亿元,完成年度计划126.8%,新建标准厂房及配套485万平方米,增长了151.3%。”丰泽区高新区管委会党组成员、副主任程远扬向记者介绍道。

在园区南边的机器人产业园福建(泉州)先进制造技术研究院中试基地一楼办公区,工作人员几人一组,正围着各式机器人进行设备调试、系统维护。“机器人产业园已投用并落地了先进制造研究院的中试基地,并孵化了通维科技、工研智高、维灵机器人等企业。同时引进先进制造研究院的合作项目,包括河钢、华电等。目前,河钢工业技术已在园区落地数字增材制造基地,为泉州的纺织鞋服行业提供3D模具打印服务。”丰泽区高新区管委会招商股股长许黄欣表示,目前已入驻企业237家,其中国家级高新技术企业45家、省级以上专精特新企业6家。